
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3° PERÍODO DA 19°
LEGISLATURA

Aos vinte e seis dias (26) do mês de fevereiro de 2018, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jocimar Ferreira Duarte,

1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto e 2° secretario Rafael da Silva Campos, composta a Mesa

Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os

seguintes vereadores: Adson Luiz Benaion da Conceição, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edimirson

Conceição da Fonseca, Edson André Salviano Campos, Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa,

Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório. Em seguida foi justificada a ausência dos

vereadores: Alcibenes Torres Pontes, Josiel Pantoja de Souza, havendo número legal, o Sr.° presidente

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente

sessão. Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 19 de fevereiro de 2018, que após ser

submetida em discussão e votação foi aprovada com retificação. Em seguida o Sr.° presidente franqueou

a palavra aos nobres vereadores, O vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, destacou

suas ações desenvolvidas no período de recesso, onde esteve acompanhando o rapaz da empresa ETE

que faz o cadastro das famílias e mapeamento por onde vai passar a energia do Programa Luz Para

Todos, e frisou que a grande questão é que a Celpa hoje não tem mais o licenciamento ambiental, cabe

aos moradores que querem receber energias nas suas localidades fazerem as estradas e aberturas de no

mínimo 20 metros de cada lado, ressaltou sobre o fechamento das escolas, salientou que esteve

acompanhando a secretária de educação no Rio Acaraí, onde está sendo construída uma escola de seis

salas na Vila Paraiso com a finalidade de atender os alunos das escolas mais próximas, frisou quanto ao

transporte será lanchas, ressaltou que a unificação das escolas tem como objetivo melhorar a educação

do município e aumentar o IDEB que está muito baixo, onde os alunos terão um melhor aproveitamentos,

afirmou que as aulas na zina rural terão início no dia 12 de março devido os projetos que ainda estão em

andamentos e devido o pagamento, em seguida agradeceu, O vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, solicitou ao presidente que verificasse o encaminhamento das últimas sessões, gostaria de

saber se foram encaminhados a secretária de saúde o pedido da Audiência Pública, pois temos muitas

reclamações sobre a saúde e precisamos saber de fato o que está acontecendo, ressaltou que seria

importante se sentássemos com a secretária de educação para vermos a possibilidade de trazermos a

prova do ENEM para Porto de Moz, como foi mencionado pela vereadora Cleidimar na sessão passada,

pois temos vários jovens que precisam se deslocar para fazer o Enem em outro município, e frisou

certamente que a educação terá resultados significativos, principalmente nos recursos, destacou a

questão do posto de saúde da Vista Alegre que foi revitalizado, e mencionou sobre a exigência dos

moradores com relação à uma técnica de saúde que já trabalhou muitos anos no local e tem

conhecimento com os moradores a Sr.ª Aldina, solicitou ao líder do governo que pudesse levar essa

exigência dos moradores, ao conhecimento do secretário de saúde e prefeito, questionou ao vereador

Edson André sobre o projeto do asfaltamento da cidade, se a empresa já repassou se não repassou

teremos que reenviar o oficio, reforçou a questão da importância da criação da CPI das obras

paradas ,pois ouvimos o ex prefeito Edilson Cardoso dizer que o Berg não deixou esse dinheiro na conta



que foi desviado, ouve também o atual prefeito dizer que foi o Edilson quem desviou esse dinheiro, é

injusto que nós enquanto fiscais do povo não tomamos nenhuma atitude nesse caso, frisou temos que

fazer nosso papel, ressaltou a questão de buscar parcerias juntamente com a SEMUTS e SEMED para

promovermos cursos técnicos profissionalizantes, tem muitos jovens parados por falta de qualificação, em

seguida agradeceu, O vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente,

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, destacou suas visitas na

zona rural comunidade São Sebastião do juçara e Boa Esperança, falando em educação vemos o

questionamento e preocupação dos moradores com relação as mudanças que ocorrerão na

educação ,principalmente na zona rural frisou essa mudança trará melhorias para a educação e para o

município, pois existe uma dificuldade muito grande no ensino, sabemos que temos alunos que estão no

5º ano sem saber a ler, precisamos melhorar este quadro, destacou sua visita na escola Boa Esperança,

que está com uma situação precária, onde deve-se sentar com a secretaria de educação para discutir

melhorias para aquela escola e moradores da comunidade, frisou é desta forma que iremos melhorar a

situação do nosso município, sempre fiscalizando e discutindo com a população em busca de melhorias,

se colocou a disposição das comunidades e salientou críticas sempre haverá, e elas também servem para

melhorarmos cada vez mais em seguida agradeceu, O vereador Edimirson Conceição da Fonseca com
a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, manifestou suas condolências a vereadora Cleidimar pela perca de seu tio, e também aos

familiares da Sr.ª Nete, indagou ao líder do governo sobre quem é o secretário de meio ambiente e onde

ele atende, o vereador Adson Benaion com a parte ressaltou que o novo secretário é o Sr.º Eudes, e

salientou que acredita que esteja funcionando na hidroviária nova, o vereador Edimirson agradeceu pela

informação e ressaltou sobre os inícios das aulas na zona rural que será muito tarde dia 12 de março,

frisou não é devido o pagamento, pois o pagamento é para sair final do mês, já que o dinheiro na

educação dia 30 de cada mês já está na conta do município, ressaltou sobre a importância da convocação

à secretária de educação para vim dá esclarecimentos sobre as mudanças nas escolas da zona rural, pois

conhecemos o município e sabemos que as escolas não são suficientes para receber os alunos de outras

escolas, frisou precisamos sim do melhoramento na educação, mais para isso temos que dá suportes para

esses alunos, em seguida mencionou sobre a mudança do secretário de segurança pública do Pará, saiu

o Janot e agora está o Dr.º Luiz Fernando, salientou a questão de algumas reclamações que tem recebido

com relação a placa solar dos moradores do Rio Jaurucu, salientou que conversou com o presidente com

ICMBIO e solicitou a ele que verificasse esta situação, ressaltou estamos aqui para aprovar e apoiar o

que for de melhor, mais aquilo que achamos o que não está correto como a saúde precisamos conversar e

expôs a situação, em seguida agradeceu, A vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, ressaltou sobre a educação, e frisou que concorda com o melhoramento da educação, mais

primeiro será necessário conversar com as comunidades ouvir as opiniões e depois pensar no caso das

escolas estão sendo fechadas, salientou até onde eu conheço na zona rural, não temos escolas com

capacidades para suportar todos esses alunos que serão agregados de outras escolas, salientou sobre a

questão da saúde, frisou somos muitos cobrados e temos várias reclamações do mal atendimento no

hospital Ana Nery, mencionou gostaria que todas as pessoas fossem tratadas do mesmo jeito sem



distinção, ressaltou com relação ao Programa Luz Para Todos, no qual a mesma está recebendo várias

denúncias de pessoas que não estão recebendo pessoas essas que lutaram para conseguir esse

Programa, justificou que não está presente na próxima sessão pois estará visitando as comunidades do

Rio Acaraí, em seguida agradeceu, O vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, iniciou

falando das 22 obras que estão paradas a mais de quatro anos, enfatizou que acredita que o dinheiro

dessas obras já foi extraviado, salientou que o prefeito Rosibergue poderia retomar a construção das

escolas paradas com o recurso dos 40%, pois dificilmente o governo federal enviará recursos para essas

obras novamente, uma vez que esses recursos já vieram, salientou enquanto vereadores deveríamos

fazer um planejamento para que essas obras possam ser concluídas, ressaltou quando se fala em

educação é muito complexo principalmente com relação as escolas que irão fechar temos que ver quais os

impactos que irão causar, salientou que está faltando uma gestão de diálogo, ressaltou a educação hoje já

avançou mais precisa-se avançar muito mais, assim como a saúde, solicitou que o secretário de saúde

pudesse ser oficializado para vim a esta casa esclarecer sobre alguns atendimentos no hospital, pois

temos várias reclamações sobre os atendimentos dos funcionários, em seguida agradeceu, A vereadora
Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, iniciou sua fala fazendo um apelo aos nobres vereadores,

com relação a iluminação pública, pois ano passado foi feita uma licitação milionária para a compra de

materiais de iluminação pública, salientou não sabemos se foi usado todo esse dinheiro, precisamos saber

enquanto vereadores pois as ruas continuam na escuridão, mencionou que aqui nesta casa os treze

vereadores se comprometeram em receber a CPI das obras paradas, eu acredito que com isso iremos

evoluir, questionou o líder do governo sobre sua fala na sessão passada, na qual diz que o prefeito

reformulou o PCCR, diminuiu o salário dos professores e agora está sobrando para fazer escolas, o

vereador Adson Benaion com a parte ressaltou que colocou a questão da reformulação do PCCR, pois

hoje vemos o reflexo dessa reformulação, obras sendo feitas para melhorar a qualidade do ensino, e que

venha suprir as necessidades de comunidades que nunca tiveram uma escola, reajuste este que o ex

prefeito não conseguiu fazer devido esta situação que estava impagável, salários atrasados pois o recurso

só estava dando para pagar a folha de pagamento devido esta situação, a vereadora pergunta se o

vereador acredita que o prefeito deve construir com o dinheiro dos 60%, o vereador Adson Benaion

ressaltou que hoje temos pagamentos em dia, é os 40% que estão sendo usados, frisou que em nenhum

momento falou que está sendo usado o pagamento dos professores para construir, relatou a questão do

multisseriado na zona rural, onde temos alunos no 5º ano que não sabe ler, pois os alunos nas turmas

multisseriadas aprendem bem menos, uma vez que o professor tem que fazer a merenda, limpar a escola,

limpar até mesmo as crianças, ressaltou a questão da polarização das escolas na zona rural e frisou com

o fechamento de algumas escolas o prefeito poderá construir novas escolas, pois irá diminuir os gastos,

relatou uma vez que as escolas estão sendo fechadas enquanto vereadores o nosso papel é fiscalizar

para que o multisseriado não permanece, precisamos fiscalizar também se o transporte é de qualidade,

destacou sobre relatos de pais de alunos, de que o ano passado terminou muito carente, pois alguns

professores não passaram revisões devido os ônibus estarem quebrados, frisou tivemos uma licitação

para consertos de ônibus escolares, e precisamos saber o que está acontecendo, frisou ainda que as



portas dos ônibus estavam quebradas e sem monitores para cuidar das crianças, ou seja as crianças

andavam correndo perigo de vida, visto que o motorista não pode cuidar das crianças, o vereador Rafael

da Silva Campos com a parte ressaltou que desde o inicio teve monitor no ônibus da PA, a vereadora

Sandra com a palavra ressaltou que os pais estão reclamando, pois a escola é média e tem uma única

servente, que estava servindo também de monitora tanto no ônibus como na escola, quando o professor

estava ocupado na sala aquela servente tinha que sair da cozinha para levar as crianças no banheiro, em

seguida referiu-se sobre a limpeza pública precisamos cobrar do responsável pela limpeza pública que o

nosso código de postura seja exposto e explicado ao povo, pois as pessoas não conhecem, dirigiu-se ao

vereador Adson sobre sua fala na sessão passada no qual menciona o seu nome pedindo esclarecimentos

sobre um determinado assunto, frisou quem não tem algo para esclarecer, não tem que dá explicações

pois elas estão visíveis, nos livros de pontos, nos trabalhos realizados em seguida agradeceu, O vereador
Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao
público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou o Dr.º Samuel secretário de saúde

pelos postos que estão sendo revitalizados para receber o povo das comunidades, ressaltou a questão da

educação onde temos algumas demandas a respeito da qualidade da educação, sabemos que não está

sendo fácil fazer a unificação das escolas pequenas com as polos, por a comunidade não aceitar que seus

filhos sai de sua localidade para outra, ressaltou os pais preferem seus filhos estudando multisseriado

perto deles do que estudando suas series normais em escolas polos, salientou a questão do transporte

escola que levará os alunos até as escolas polos, que serão lanchas no qual contará com o apoio de dois

monitores em cada lancha, para que de suportes aos alunos ,relatou sobre a iluminação pública como a

vereadora Sandra mencionou na sua fala, frisou temos a licitação realmente, temos que averiguar se foi

comprado, se tem nota pois o valor está licitado, as notas que irão dizer se realmente foram comprados,

temos que cobrar esta situação pois estamos aqui para reivindicar e cobrar o que está sendo feito com

dinheiro público, parabenizou algumas ações em nome do sargento Costa, no qual fez várias apreensões

em nosso município, tirando vários elementos do convívio da sociedade, parabenizou o Delegado pelas

ações que estão sendo feitas em nosso município, ações estas que não são poucas, salientou sobre as 22

obras paradas no município, onde nada está sendo feito, uma vez que esses obras forem retomadas trará

mais empregos para a população, pois a renda do município está em torno da prefeitura, mencionou a

respeito da bolsa para os estudantes que fazem faculdades fora do município, uma vez que eles

necessitam deste auxilio e também abraçar a causa e conversar com a secretaria de educação a respeito

do ENEM em nosso município , pois a demanda é muito grande, o vereador Ivair Junior com a parte

solicitou ao líder do governo que verificasse na secretária de finanças o porquê de não estarem expedindo

o alvará aos comerciantes, e com isso acaba dificultando o trabalho dos mesmos, o vereador Adson

Benaion com a palavra ressaltou que irá verificar esta situação, em seguida agradeceu, Na pauta da

ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada. Em seguida o senhor presidente deu por encerrado a

presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte

Souto foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão

da Câmara Municipal de Porto de Moz, 26 de fevereiro de 2018.
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